

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

# ENAKOPRAVNOST

## EQUALITY

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SOUTH AMERICA.

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

VOLUME VI. — LETO VI.

CLEVELAND, OHIO, SOBOTA (SATURDAY) JAN. 20, 1923.

ST. (NO.) 17.

Single Copy 3c.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

Posamezna številka 3c.

# Porota je oprostila herrinske rudarje.

## VSEH PET SPOZNAH NEDOLŽNIM PO 27-URNEM RAZMIŠLJANJU.

**OBRAMBA ZA RUDARJE SMATRA ODLOČITEV POROTE ZA VELIK UDAREC PODJETNIKOM, KI NAJEMAJO PRIVATNE ARMADE OB PRILIKI DELAVSKIH SPOROV.**

Marion, Ill., 19. jan. — Porota, ki je imela v rokah zadevo prvih pet rudarjev, ki so bili v zvezi z izgredi v Herrinu obtoženi umora prvega reda, je danes vse obtožence spoznala nedolžnim obtožbe.

Konec dolge obravnave je prišel tako nenadoma, da so bili presenečeni tako poslušalci kot tudi obtoženci. Ko je sodnik Hartwell prečital sklep porote, je tišino v sodni dvorani pretrgal le napolzatajeni jok, ki se je izvil iz prsi žene enega izmed obtoženih rudarjev.

Sodnik Hartwell je dobil sporočilo, da je porota prišla do sporazuma ob 1:30 popol. Obvestil je o tem takoj odvetnike za obtožence ter odredil, da se rudarje privede iz ječe v sodno dvorano.

Vest, da je porota prišla do zaključka, se je hitro razširila po množici, ki je potrpežljivo čakala na trgu pred sodnico, odkar se je porota včeraj ob 11:15 dopoldne umaknila k razmotrivanjem, in sodna dvorana je skoro v trenutku napolnjena.

Sodnik Hartwell je množico najprej posvaril pred vsakimi demonstracijami potem pa je odredil, da se porotnike privede v dvorano. V dvorano je stopila porota ob 1:50. Pet minut nato je bila odločitev ob smrtni tišini prečтана. Oproščeni rudarji so molče poslušali izrek porote ter obsedeli na svojih stolah, ko so porotniki drug za drugim zapuščali svoja mesta v porotniški klopi. Tudi poslušalci so brez hrupa odšli iz dvorane.

Porotniki niso marali razmotrivanja svojega sklepa ter so se hitro porazgubili v množici pred sodnico, ki se je razgovarjala o oprostitvi Eden izmed porotnikov je le dejal, da je bilo petnajst ali dvajset glasovanj, predno je prišlo do soglasnega sklepa, da se obtožence spozna nedolžnim.

Nedolžnim so bili spoznani Leva Memm, Joe Carnaghi, Peter Hiller, Burt Grace in Otis. Z izjemo zadnjega, ki je avtomobilski izvozeček, so vsi unijeki rudarji.

Obtoženci pri sedanjih obravnavi so bili splošno obtoženi umora stavklopmca Howard Hoffmana. Vsi obtoženci so se takoj po objavi sklepa porote podali v ječo. Pričuje se, da bodo vsi spuščeni na prosto v teku nekaj ur pod varščino, kajti s to oprostitvijo se niso svobodni. Vsi se bodo namreč moralj zagovarjati z osmimi drugomo rudarji radi umora Antona Mukovicha, ki je bil tudi med žrtvami herrinskih izgredov. Obramba za rudarje je naznaina, da je nemudoma pripravljena pričeti z obravnavo.

Delos Duty, državni prosekutor za Williamson okraj, ni hotel podati z ozirom na sklep porote nikake izjave, toda odvetnik Angus V. Kerr, glavni odvetnik za obtožene rudarje, je dejal:

"To je edino pravično odločitev, ki je mogla biti podana ter bi morala značiti rojstvo nove dobe v industrijalnih sporih Amerike ter odpravo najetih puškarijev v sporih med kapitalom in delavstvom. Obramba je bila naperjena proti zlobni in morilski uporabi privatnih armad puškarijev. To je bila edina pravična odločitev, ki je mogla biti po-

**Ku Kluksi grozijo vsej družini.**

**PRIČE PRIPOVEDUJEJO O GROŽNJAH PROTI VSEJ DANIEL DRUŽINI.**

Bastrop, La., 19. jan. — Danes so bile pri zaslišanju o aktivnostih Ku Kluks Klana zaslišane številne pričë, ki so izjavile, da so Ku Kluksi kmalu po umoru Daniela in Richardsa grozili, da umore vse ostale člane Danielove družine.

M. J. McDonald je danes kot priča izjavil, da mu je Jap Jones, eden izmed Ku Kluksov, dejal par dni po izginjtvj Daniela in Richardsa:

"Mi bomo pospravili z vso proketo Danielovo družino, da pronačemo, kdo je streljal proti dr. McCoimu."

McDonald pravi, da je Jones to njemu rekel, kar ni vedel, da je svak J. L. Daniela.

**Ku Kluks Klan pred Ohij-sko zbornico.**

Columbus, 18. nov. — Danes je prišla pred pravosodni odsek ohijske državne zbornice predloga poslance Hardinga, glasmc katere bi morale vse tajne organizacije, kot je Ku Kluks Klan, predložiti državnemu tajniku popoln imenik svojega članstva. Neka druga predloga, ki se nahajajo pred zbornico, določa, da naj bi se morila, ki ob času zločina nosi črno masko na obraza, avtomatičnim potem obtožilo umora prvega reda. Tudi v ohijski zbornici se je našlo več zagovornikov Ku Kluksov.

"Jaz ne pripadam Klanu," je dejal poslanec Homer A. Remy iz Toledo, "toda ako brani o no, kot mislim, tedaj bi rad pristopil."

M. U. Broadstone, avtor predloge, ki bi določala obtožbo umora prvega reda za črno maskirane morilce, je danes dejal:

"Nikakva skrivnost ni, da je predloga naperjena proti Ku Kluksum. Mi nečemo nikake nevidne vlade v tej deželi. Če bi Louisiana imela tak zakon, bi hitro pronašla, kdo je kriv, čital sem več reči, ki jih izdajajo Ku Kluksi. Propaganda, ki se jo vodi, je zelo umetna in prebrisana. Govori se predvsem o amerikanizmu. Toda pravemu Amerikancu ni treba skrivati obraza. Meni je ta nevidna organizacija, ki hoče regulirati nas ostale, zelo zoperna."

**Poročno dovoljenje sta do bila Joseph Mishitz, 36 060 E. 152nd St. in Angela Hiti, 28 15003 Sylvia Ave. Naše čestitke!**

**Danes zvečer se vsi zabavni večer Slov. Narodne Čitalnice v Collinwoodu v Slovenskem domu. Vabi se vse čitalničarje in prijatelje, da obiščejo zanimivo prireditve.**

**Včeraj je umrl neki priletni možki za posledicami strupenih plinov, ki so se zbrali v stanovanju od plinove pečì. Mož je Walter Farver, star 66 let, stanujoč na 3127 E. 68 St. Mrtvega je našel njegov sin Charles, ko se je vrnil zvečer od dela. Oče in sin sta živila sama v stanovanju.**

**Vladna preiskava v arkansaske izgred.**

**ZVEZNA VLADA POSEGLA V GONJO ROTI ŽELEZNIČARJEM.**

Harrison, Ark., 19. jan. — Danes je nastopila zvezna vlada v nemirih, katerih žrtve so tukajšnji železničarji, in proti katerim krajevne oblasti niso hotele ničesar ukreniti.

Pričuje se tudi, da bo v liniji železniškega stavkarja E. C. Gregorga ter v napade na številne druge železničarje, državna zbornica uvedla še posebno preiskavo.

Sinoči je dospel semkaj C. A. Argabright od justičnega departmanta in pripeljal s seboj več pomčrnikov.

Harrison je nocoj ob mraku nastal prava oborožena kampa, ko se je razširila vest, da so se v Springfieldu, Mo., in v Cotter, Ark., organizirale večje čete, in da se preko gora nahajajo na pohodu semkaj, da opravijo vlado druhal.

Videlo se je vsepovsod ljudi, ki so hodili po ulicah s puškami in revolverji v rokah. Garda, ki jo je organizirala druhal, je nemirno hodila semintja po ulicah.

Druhalški "državlanski komitej" je nadaljeval s pogonom na stavkarje. Ko se je zvedelo, da nemarava državna zbornica uvesti preiskavo, je komitej izdal izjavo, v kateri je rečeno, da se preiskavo pozdravlja, in si komitej tako čestita, da se je položaj uravnal z najmanjšim prelivanjem krvi.

"Državljanj smo dosegli ono, česar niso civilne in sodne oblasti mogle napraviti v dveh letih, v teku samo dveh dni," pravi izjava druhalskega komiteja.

**Dveletni Thomas O'Toole, 7925 Broadway se je prevrnil med igranjem preko plinovite pečì, pri čemur se mu je vnela oblekca in se je nevarno opekeli.**

**Na včerajšnji popoldanski seji direktorjev od zveze stavbniških delodajalcev se ni hotelo razmotrivati vprašanja glede bodoče delovne pogodbe s stavbniškimi delavci. Razpravljanje se je odložilo za prihodnji četrtek. Unije zahtevajo zvišanje plač v toliko, da bi skoro po večini vsi izdelbni delavci prejeli okrog \$1.25 od ure. Unijski voditelji kot delodajalci upajo, da bo prišlo letos do sporazuma brez štrajka.**

**V četrtek ponoči sta prišla v stanovanje Mrs. McHough na 2093 Marlowe Ave. dva bandita s krinkami na obrazih ter jo oropala za ovratni nakit in tri bisernene prstane, kar je bilo vredno \$1.500. Bandita sta ji svetila v oči z nočnimi žarnicami, da se je zbudila, nakar sta ji odtrgala z vratu nakit in jo prisilila, da jima je izročila prstane. Ropot je zbudil malo hčerko v zibelki poleg postelje, ki je pričela jokati. Te je bandita tako prestrašilo, da sta pobegnila iz stanovanja. Ko se je McHough vrnil ob treh ponoči od dela, je našel ženo vso histerično, zadnja vrata pri kletki pa na stežaj odprta.**

**Wallace Reid, filmski igralec, umrl.**

**UMRL JE ZA POSLEDICAMI UŽIVANJA NARKOTIČNIH SNOVI.**

Los Angeles, Cal., 18. jan. — Znan ameriški filmski igralec Wallace Reid je danes odigral svojo poslednjo sceno v dramu življenja. Umrl je danes popoldne v sanatoriju hollywoodske filmske kolonije po hudi borbi proti neizprosnim silam narkotičnih omamljivih sredstev, katerih suženj je bil več let. Upal je do poslednjega, da se bo proti hudemu sovražniku izvojeval srečno in da v kratkem prične z delom na neki novi sliki, ki je imela biti triumf njegove karijere, toda smrt je prekrizala vse načrte, na katerih sta delala z ženo, ki je do poslednjega trenutka sedela ob njegovih postelji in držala njegovo roko. Zadnje njegove besede so bile: "Dot, saj bova zmagala." Dot je ime njegove žene Dorothy, ki je ob poroki pustila gledališče in kariero, da se je mogla povsem posvetiti domu. V zakonu je bil rojen en sin, ki je star 6 let. Zadnjih 48 ur ni njegova žena niti enkrat zapustila sobe, v kateri je ležal njen mož.

Zdravniki so dolgo upala, da se ga bo posrečilo ohraniti, toda pred par dnevi je postalo očividno, da je vse zaman. Sicer se ni dotaknil omamljivih snovi že več tednov, toda razdejanje, ki so ga napravile v njegovem telesu, je bilo tako veliko, da mu je ob kritičnem trenutku zmanjkalo potrebne moči. Žena pravi, da je pričel uživati omamljiva sredstva pred dvema leti v New Yorku.

Wallace Reid je bil eden izmed najpriljubljenejših filmskih igralcev v Ameriki ter je bil na odru že od otroka. Prvič je nastopil, ko je bil star 4 leta. Bil je sin znanega dramatskega pisatelja Ha' Reida ter je bil rojen v St. Louis, Mo., leta 1892.

Vse delo v Hollywoodski filmski koloniji se je danes ustavilo, ko se je truplo igralca prepeljalo v mrtvaško kapelo, ki se jo je tolikokrat rabilo za mrliške scene v igran.

**Pisec grozilnega pisma predsedniku prijet. Včeraj so prijeli tukajšnje oblasti nekega moškega, ki pravi da se piše Edward C. Fox, katerega se ima na sumu, da je poslal predsedniku Hardingu grozilno pismo, naj mu pošlje \$25,000, ali pa si stavi življenje v nevarnost. Fox je bil aretiran v neki brivnici na 1316 Walnut Ave., na kateri nahajajo hotel imeti poslan denar. Detektivji so mu poslali več pisem in so ga prijeli ravno ko je odpiral eno izmed njih.**

**Ko je eksplodiral včeraj na 2202 St. Clair Ave. kotiček za kuhno žganja, je zadobila hude opekline 50letna Mrs. Kate Bernhardt. Po eksploziji je pričela goreti cela hiša. Žena je bila prepeljana v Lakeside bolnišnico. Zdravniki izjavljajo, da so opekline po obrazu in telesu zelo nevarne. Kotel, ki je eksplodiral, je držal kakih 15 galonov.**

## NEMŠKI DELAVCI NA STAVKI PROTI FRANCOZOM.

**GROZI SE USTAVITI VSO PRODUKCIJO PREMOGA V RUHRU. — FRANCIJA NASTOPA Z ŽELEZNO PESTJO. — KRVAVI SPOPADI.**

LANGENDREER, Nemčija, 19. jan. — Neka francoska straža je danes ustrelila tukaj bolniškega treznika Franz Kowalzkija. Vzrok ustrelitve ni znan ter se je odredilo preiskavo. Francoska patrila pri železniškem mostu med Horstom in Altendorfom je danes šestkrat ustrelila proti skupini rudarjev, ki so prihajali iz Robert vilnika. Da li je bil kateri izmed rudarjev zadet, ni znano.

Duesseldorf, Nemčija, 19. jan. — Francija danes bije svojo največjo ekonomsko bitko proti Nemčiji ob reki Ruhr ter renskem kanalu. Po enotedenskem čakanju, je Francija danes nenadoma nastopila ofenzivo v ekonomskem ter finančnem oziru in pravi, da se Nemčija ob celi črti nahaja na umiku.

Kot odgovor na francosko akcijo so nemški rudarji po nekaterih rudnikih, ki so jih prevzeli Francozi, odšli na stavko, in delavske organizacije širom ruhrske province groze z generalno stavko, ako se rudnikov ne vrne.

Francosko uradno poročilo navsteva sledeče uspehe za današnji dan: odredilo se je sedem aretacij, rekviriralo se je 21,000 ton premoga; odredilo se je otvoritev bank, ki so zaprle vrata železničarji v Ruhru niso odšli na štrajk kot jim je ukazala berlinska vlada.

Aretirani so bili danes direktorji več tovarn v Ruhru in pa dr. Schlutis, predsednik duesseldorfskega finančnega departmenta in rudarski ravnatelj Rochsteir. Vsi se nahajajo v glavni ječi duesseldorfa. Francozi izjavljajo, da se postopalo z njimi kot političnimi jetniki.

Ko direktorji tovarn za žganje koka istih niso hoteli postovoljno izročiti francoskim oblastim, je bila odrejena vojaška zasedba, jutri pa bodo prevzeli obrat francoski inženirji.

Odredilo se je, da se raztegneta kazenske odredbe, ki so bile do sedaj veljavne samo za pas o' Renu, na ruhrske provinco. Ger Degoutte je izdal ukaz, ki postane veljaven nocoj popolno. Francoski, belgijski in italijanski cesarski uračniki so pričeli prihajati v Duesseldorf že nocoj te so pripravljene za pobiranje davka od premoga in drugih reči inženirji, ki so poč vodstvom V Costea predsednika in dustrjalne misije, so podvzeli potrebne korake za delo v državnih gozdovih.

Nocoj se bo vršilo tu zborovanje nemških carinskih uradnikov na katerem bo sklenjeno, da li se podvrže superviziji francoskih uradnikov ali ne. Ako prenehajo z delom, tedaj se jih bo aretiralo in postavilo pred vojaško sodišče.

Francoski so danes nadaljevali z rekviriranjem premoga, kjerkoli so ga našli, bodisi na vlakih ali na parnikih.

Pariz, 19. jan. — Louis Barthou, predsednik reparacijske komisije je danes v predavanju pred odlično avdienco, v kateri je bil tudi maršal Foch, dejal, da Nemci ne razumejo nobenega drugega argumenta kot silo.

Tista velika jama pred Narodnim Domom je že zagrejena in sedaj je konec nevarnosti, da se komu v glavi zvrtil in da pade vanjo. Fenc so naši pentarji lepo zeleno popentali, za njim pa bo lo pričeli z delom kmalu naši idarji. Sedaj naj pa še kdo reče: "Bom že kupil delnico, kadar bo te pričeli delati." Odslej ne bom reljal noben izgovor več in vsi isti, ki so bili doslej mlacni naroram našemu Domu, morajo se laj priti na dan in izvršiti svoj bljuje.

**Zupan Kohler se nahaja v ostelji. Dobil je hud prehlad, sled česar ga ne bo v njegovem ka sedaj na prihodnjega tedna. Mrs Kohler se je izjavila, da bo moral ostati zupan v postelji doma a 1894 E. 81. St., dokler se popolnoma ne pozdravi. Mu gotovo pridno kuha čaj!**

**Jutri zvečer pride v Cleveland na poset newburški meani pevski zbor "Zvona". Samo n pogled na program nam pove, da se bo na tem koncertu nudilo veliko več kot je običajno na aših koncertih. Slišali bomo nekaj povsem novih reči, kot so ta primer A. Lajovičevj "Pasirčki" in pa "Kroparji". Posevno o poslednjih skladbi se stiši, la v resnici nekaj novega in izrstnega. Tudi druge točke na programu "Tiha luna", Čukova 'enitev, Potrkam ples, Zaman pod oknom itd., obetajo dosti umetniškega užitka. Uredništvo torej vsem pravim ljubiteljem slovenske pesmi priporoča, da prav gotovo jutri zvečer pridejo v Božeglavo dvorano na "Zvono" koncert.**

**V Lakeside bolnišnici imajo sedaj bolniki vedno na razpolago razne knjige. Bolnišnica ima svojo lastno knjižnico, v kateri je nad dva tisoč knjig in če želi kak bolnik knjigo, ki ni v tej zbirki, jo dobi knjižničarka Mrs. Grace Birdsall iz javne čitalnice. Naloga bolniške knjižničarke je, da pazi, da je tisk v knjigah za bolnike velik in čist in pa da so knjige lahke, kajti večina bolnikov ne more držati težkih knjig. Nekaterim bolnikom tudi se ne sme dovoliti čitati razburljivih spisov.**

# Jutri koncert "Zvona" v Božeglav dvorani.

# "Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV.

Owned and Published by: THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO. Business Place of the Corporation: 6418 ST. CLAIR AVE.

### SUBSCRIPTION RATES:

By Carrier ..... 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00  
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail ..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50, 3 mo. \$2.00  
United States ..... 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00  
Europe and Canada ..... 1 year \$7.50, 6 mo. \$4.00  
POSAMEZNA ŠTEVILKA 3. SINGLE COPY 3c.

Lastuje in izdaja za Ameriško-Jugoslovansko Tiskovno Društvo. 6418 ST. CLAIR AVE.

CLEVELAND, OHIO, SOBOTA (SATURDAY) JAN. 20, 1923.

Princeton 551 Randolph 5811

## OB TEDNU.

Koliko so vredne obljube meščanskih kandidatov za časa volitev, je izvrstno dokazal te dni novi ohijski governor Donahey. On kot ostali demokrati so se pred volitvami silno ogrevali za zakon, ki naj določilo minimalno plačo za ženske in nepolnoletne osebe, zaposlene v industriji. Saj tak zakon vendar celo v Ameriki ne bi bil nič radikalnega. Imajo ga že po številnih državah in tudi republikanci so ga obljubljali. Te dni je šla k Donaheyju delegacija oseb, ki vseskozi vodijo boj za ta zakon, pričakuje seveda da bo podal moralno pomoč z definitivno izjavo o vprašanju. Pa glej ga spaka. Nenadoma je postal gospod governor skeptičen glede dobrot takega zakona. Povedal je delegaciji, da mora zakonsko predlogo o minimalni plači najprej "proučiti," to pa šele potem, če zakonodajna zbornica predlogo odobri, seveda, kajti če je ne mu bo ta trud očitno prihranjen. Governor pač zelo visoko ceni svoj trud. Kaj če bi zbornica predloge ne sprejela, si misli komedični gospod governor, jaz pa bi preje zastojni mučil svoje možgane na predlogi in če bi poda ugodno izjavo, bi se zraven še brez potrebe gospodov tovarnarjem zameril. Gospod Donahey ima diplomatsko zmožnosti v sebi, ki se jih morda še sam ne zaveda. Ampak tisti delavci, ki so ga volili, jih najbrže niso imeli, pri njih nikakih drugačnih.

Hura! Bivši vojni tajnik Baker se je izjavil v prilogi zakona za minimalne plače. To se pravi, kot soprog je za ta zakon, ker je Mrs. Baker dolgoletna in odločna zagovornica te predloge, kot predsednica clevelandskega Chamber of Commerce, pa mu mora biti nasproten, ker se je ta visoka zbornica izrekla proti predlogi. -- Ko bi pač ženske hotele ostati v kuhinji pri svojih loncih, vzdihuje gotovo ubogi Baker!

Nekj vseučeliški profesor pravi, da je Bill Bryan, navdušen suhač, večni kandidat in -- last but not least -- hud protivnik Darwinove teorije, jako velik ignorant. Kar dokazuje, kako daleč za tokom časa so naše šole. Zunanji svet je to že zdavnaj vedel.

V Clevelandu se mudi francoski farmacist, dr. Cue, učitelj takozvane avto-sugestije. Jedro njegove teorije je,

da so vsi občutki človek plod njegove domišljije. Človeku je treba verovati, da je vse dobro, pa je dobro. Dr. Cue ne propagira v resnici prav nič novega, le njegova metoda je nova. Njegova formula je: človek naj bi vsak dan zjutraj in zvečer dvajsetkrat zaporedoma napolglasno ponovil: "Z vsakim dnem postajam boljši in boljši v vseh ozirih." Zatrjuje se, da to ponavljanje dosti zaleže. Kar je gotovo resnično, toda pod pogojem, da se znebi svojih slabih navad in da živi pravilno.

Tisti, ki so v jeseni stisnili nekoliko grozdja in sok spravili v sode, sode pa v klet, prav gotovo verujejo v uspešnost dr. Cue-ove teorije. Ta grezdni sok postaja namreč "od dne do dne boljši in boljši v vseh ozirih." Le škoda, da ga bo tako hitro zmanjkalo.

Če so hoteli Francozi priti za božične praznike v Berlin, bi se bili morali tega preje spomniti. Kot izgleda sedaj, bodo igrali vlogo pustnih šem.

Za en dolar se je dobilo včeraj 23,000 mark. Vilček navsezadnje ni bil tako neumen, ko je šel v penzijo na Holandsko, ko je imela marka še kaj vrednosti.

Civiliziran postane človek takrat, ko se zave, da v njem spi kos zveri, katere je treba kontrolirati.

## Katoliška cerkev in papeštvo.

(Iz predavanj na ljudskem vseučilišču v Celju.)

V ponedeljek dne 27. nov. je vladni svetnik Lillek v Celju nadaljeval svoje predavanje o katoliški cerkvi in papeštvu v srednjem veku. Obisk je bil zadovoljiv.

Predavatelj je najprej razpravjal o cerkvenem razkolu, t. j. o delitvi krščanske cerkve v rimsko katoliško in grško iztočno, o pokristjanjenju južnih Slovanov in uvedbi slovenskega bogoslužja, o važnosti slovenskega jezika na razvoj srednjeveške književnosti med Srbi, Hrvati in Bolgari, o odnošjih južnih Slovanov napram rimsko katoliški cerkvi in papežu v celnem srednjem veku ter v XVI. stoletju.

Slednjič je predavatelj podčrtal nauke, ki jih moramo črpati iz vsega tega za našo sedanost in bodočnost osebno glede slovenskega bogoslužja in naše cerkvene odvisnosti od rimskega papeža. Predavatelj je dokazal z jasnimi argumenti, da je rodilo slovensko bogoslužje pri južnih Slovanih bogato cerkveno in posvetno literaturo. Slovenska knjiga je rešila Slovence popolnega pomenčenja, hrvatska Hivata poitaljanjenja v srednjem in pomadlarjenju v novem veku, staroslovenska pa Srbe in Bolgare pogrnčaja. Slovensko bogoslužje je

rodilo južnim Slovanom tako bogato literaturo, da se z njo šeska in poljska srednjeveška književnost nikakor ne moreta primerjati. Ako se nadalje uvažuje, da so vse slovenske katoliške države v srednjem in novem veku propadle in se do leta 1918. niso mogle restavrirati, dočim so obstojale države z nacionalno cerkvijsko sto in stoletja ter postale zibel osvobodjenja, moremo šele pravilno presoditi, koliko narodne jezikovne, prosvetne in politične važnosti je slovensko bogoslužje in samostojna narodna cerkev. To so uvideli bratje Čehi ter si ustanovili narodno cerkev. Začeli so se gibati tudi hrvatski svečeniki, le slovensko duhovništvo se ne gane. Za vzgled naj bi si tudi v tem oziru vzeli Mahnič, ki je kot škof neustrašeno branil skozi celo svoje življenje slovensko bogoslužje proti avstrijski vladi in rimskemu papežu. Vsi narodi, ki so hrepenele po osamosvojitvi, so delali tudi na ustanovitvi narodne cerkve in lastnega patriarhata. Kot primere navaja poljskega kralja Boleslava, češkega kralja Karola I., hrvatskega bana Jelačića in druge, ki so z ustanovitvijo samostojnih nadškofij rešili svoj narod tujega vpliva.

Profesor dr. Srebrnič piše v "Bogoslovskem Vestniku," da sta bolgarska vladarja Boris in njegov sin Simeon okoli leta 900 iz političnih razlogov podpirala slovenski obredni jezik, ker sta hotela otepi cerkev in državo vpliva carigradske oblasti. Kar sta želela ta dva vladarja za Bolgarsko, moramo želiti tudi Jugoslovani za našo katoliško cerkev in za našo državo, ako hočemo eno in drugo rešiti vpliva in kontrole rimskih oblasti. Uspoštovati se mora, da ima Italija 5 do 6 krat več nadškofij in škofij, kakor Francija, Nemčija in Španija, da si sa te države mnogo večje od Italije. Italija je skoz in skoz klerikalna država, v kateri igra klerikalna stranka v političnem življenju važno vlogo. Radi tega paktira Mussolini z Vatikanom in objublja zaščito interesov katoliške cerkve. Ali ni dovolj jasna zveza rimskega papeštva z najradikalnejšim italijanskim nacionalizmom, t. j. s fašizmom? Tudi zgodovina nas uči, da so sedeli na papeškem prestolu večina Italijani in da smatrajo ta prestol za svoj dominium. Papeži so podpirali Italijane od VI. do XII. stoletja v borbi proti Grkom, dokler jih niso izrinili, nato v XIII. stoletju proti Nemcem in v XIV. stoletju romansko plemo Francozov proti Nemcem za Ludovika Bavarskega. Cele križarske vojske so vzdignili ne samo proti polabskim Slovincem in Čehom, ampak tudi proti Bošnjakom, Srbom in Bolgarom. V preteklosti torej nismo uživali bogve kake milosti od rimskih papežev, nadejati se je ne moremo tudi za bodočnost. Saj se je zvezalo papeštvo s fašisti, z najimi največjimi sovražniki. Zato po morajo vse napredne stranke zveti v svoj program sledeči točki:

Uvedbo slovenskega bogoslužja v katoliških cerkvah, kjer ga ne ni, ter prergranje vsake cerkvene zveze s papeško kurijo, ker stoji ta istotako pod posvetnim vplivom, kakor svojega grški patriarhat pod vplivom Bizantin. cesarstva. S svojimi zahtevami se nikakor ne dotikamo vere in te kličemo na kulturni boj! Obratno! Hočemo s složnim sodelovanjem klerikov in laikov doseči procvit in etični preporod našega naroda. Govornik je žel za svoja zanimiva izvajanja obilo pohvale. Želeli je, da bi se slovenski napredni krogi več bavili tudi s tem vprašanjem.

## Zakon serij

Dr. Rudolf Lothar je poročal te dni o novi knjigi dunajskega fiziologa dr. Pavla Kammererja z naslovom "Das Gesetz des Serie." Ta knjiga je baže ena najčudovitejših in najbolj zanimivih, kar jih je rodila veda zadnjih let.

Kaj je serija? Vrsta slučajev, ki menda neki globlji zmisel in katerih zveza kaže o neki nadnaradni logiki. N. pr.: Prijatelj X nisem videl že več let; niti mi šil nisem nanj že več let. Hipotetiziram, da je v neki oddaljeni ali čitani njegove ime v kakih novinah. In na bližnjem oglu mi sto pi prijatelj X živ nasproti.....

Ali: Akademik dela rigoroz. Da bi dokazal, kako izvrsten spomir ima, ne odgovarja le na vprašanje, nego dostavi celo, kje v knjigi se obravnava dotično vprašanje; na strani 144., vrsta tretji spodaj. Zvečer gre akademik v gledališče in dobi na blagajni se dež 144 v tretji vrsti! Vsak človek ve, da so gotovi dnevi, ko mu gre vse narobe. Od zjutraj do noči se mora samo jeziti. In se zopet dnevi, ko gre vse po sreči. Igralci in kvartopirci poznajo te dobre in slabe serije. In vsak človek doživlja take serije dobrih ali slabih dni. Dr. Kammerer pojasnjuje te serije zelo duhovito in z metafizično matematiko.

Dr. Rudolf Lothar pripoveduje: Pred leti sem prišel slučajno v neko teozofsko družbo, v kateri so bili spiritisti v večini. Nihče ni poznal mene in jaz nisem poznal nikogar. Pa je prišla manjzna stariška dama k meni in me prosila, naj ji dam kakšno nalogo. "Kaj leži doma ne moji pisalni mizi?" sem jo vprašal, in ne da bi se pomišljala, mi je resnično ležala na moji mizi, in telepatično je čitala celo mo dopis na tej mapi. Nato mi je dejala, da vidi stati za menoj neko kneginjo iz 18. stoletja, zelo čednostno in plemenito damo ter nekega mladega Dunajčana iz početka 19. stoletja, predznega in le za neumnosti vnetega človeka. Dejala je: "Vse nezdogni življenju vam prihajajo od tega. Vse dobro od nje." Tako torej izvirajo vse dobre serije v mojem življenju od plemenite dame iz 18. stoletja in vse slabe serije od dunajskega halodrijca.

Dr. Lothar piše dalje: Pravkar hočem napisati dramo. Druge dejanje se godi za kulisami dunajske Dvorne opere med predstavo baleta "Sylvia." Kot materijal potrebujem tekst in klavirni izvod "Sylvia." Ze desetletja nisem videl tega Delibesovega baleta. Pisal sem v Berlin doktorju Bocku, toda ni mi mogel poslati ničesar. Baš te dni pa sem zagledal v novinah vest, da je državna opera na Dunaju postavila na repertoar zopet balet "Sylvia."

Dr. Lothar piše dalje: Pravkar hočem napisati dramo. Druge dejanje se godi za kulisami dunajske Dvorne opere med predstavo baleta "Sylvia." Kot materijal potrebujem tekst in klavirni izvod "Sylvia." Ze desetletja nisem videl tega Delibesovega baleta. Pisal sem v Berlin doktorju Bocku, toda ni mi mogel poslati ničesar. Baš te dni pa sem zagledal v novinah vest, da je državna opera na Dunaju postavila na repertoar zopet balet "Sylvia."

## Iz stare domovine.

Auguste Gauvain — akademik.

Znani francoski publicist in veliki prijatelj našega naroda, Auguste Gauvain, je bil izvoljen za člana pariške akademije moralnih in političnih znanosti in nicer na izpraznjeno mesto pokojnega predsednika francoske republike, Pavla Deschanel. Med konkurenti sta bila Jacques Bardoux, prof. Strovski in še več drugih. Seji je prisostvoval tudi predsednik republike (Millerand, Auguste Gauvain je prvovrsten tilist in človek izredne politične azosdnosti. Njegovo visoko odlikovanje bo nedvomno izzvalo tudi med našim narodom radost in globoko zadovoljstvo. Saj je kot glavni urednik "Journal des Debats" v Parizu ponovno dvignil svoj glas za pravice našega riimenega nroda in to še posebno v času, ko je bilo vse ostalo pariško časopisje v italijanski službi.

### Smrtna kosa.

V Ljubljani je umrl profesor na I. državni gimnaziji gospod Fran Verbič v starosti 42 let. v Džlji na Hrvatskem ga gospa Marija Hayne v visoki starosti 87 let.

### BREZ TOČENJA ENE SAME SOLZE.

Dne 27. decembra, 1922 se je nazivalo skoro po vsem civiliziranem svetu stoletnico rojstva Louis Pasteur. Vsakdo ga pozna vsled njegovega zdravljenja pasje stekline, in medicinstvo ne bo nikdar prenehalo odkrivati genija, ki je prepričal vsakega znanstvenika, da morajo imeti boleznij svoje starodavne razvoje, kakor ljudje. Znamenite so vesede katere je govoril Duclaux ob njegovem grobu: "Pasteur je premagal svet, toda njegova slava ni povzročila ni ene solze." Delo in iznajdbo se morajo meriti po njih zaslugah, ko preprečijo toliko gorja in trpljenja in ohranijo življenja. Iz tega vidi, ka je Trinerjevo Grenko Vino slavno zdravilo. Preprečilo je že in še preprečuje trpljenje tisočih in tisočih oseb vsako leto. Izdeluje se je že 33 let in z vsakim dnem postaja že popularnejša. "Reči moram, da dela Trinerjevo Grenko Vino čudeže," nam je pisal Mr. Anthony Sindelar iz Ord, Neb., 16. decembra, 1922. Vaš lekarnar ali trgovec z zdravili ima v zalogi tudi druga Trinerjeva zdravila kot je Triner's Liment, Triner's Cough Sedative, itd.

Ivan Zorec: ZMOTI IN KONEC GOSPODIČNE PAVLE.

"Ne!" je odrezala in se ni več smehljala in nič več rdeła; spomnila se je Ivankinega nauka. "Pa zdravi!" je zamolklo dejal Jernejčič in je šel. Ko se v večji utihnil njegovi koraki, jo je zabolelo vihravo srce, da bi se bila skoraj zgrudila. Planila je k čknu in je strmela za doktorjem, po licu so ji vrele vroče solze. Tiste solze so bile olajšujoče. Kakor bi bila z njimi oprala vse svoje nezveste misli, je vzdihnila, ko je za ovinkom poti izginil nevarni zalcovalec njene omahljive kreposti. Popolnoma je prišla k njej Brigita. Zmerom vesela ženska se ni smejala; čisto resno in skoraj otožno jo je gledala. "Tale doktor čudno rad in dostikrat hodi k vam" je dejala; oči je amikala, ko je govorila. "Hm." "Če bi jaz bila vi, bi ga zapodila." "Zakaj, no, zakaj?" je zardela učiteljica. "Zakaj? Ker ni mož. Danes ga je Groznik ščipal zaradi vas, on pa se je ducirano smehljaj, da je malo manjkalo, pa bi bil dejal, čez da njegova pota niso zaman." "Kdor molči, vsem odgovori." "Ah pa vsem pritrjuje." "Povejte, kaj drugega povejte!" se je vznemirila Pavla.

"Ne vem dosti. Groznik ju Groznica sta prijatelja. Včeraj sta složno ozmerjala nadučitelja. Moč je postal siten. Vedel se je kakor jež v lisičim. Revež, kaj bo počel brez Groznice?" "Bežite, bežite! To so bile same čenčarije." "Kakor hočete. Te ljubezen je torej konec. Zato pa bomo imeli v hiši poroko." "Srebrno?" "Rožnato: Janez in Mejka se vzameta. Fant je dobil po neki teti hiščo in nekaj zemlje in zdaj jemlje Metko. Menda udarita že to jesen. Kdaj pa vidva?" "Katera vidva?" "Vi pa Jerin, če ga ni že kdo izpcedril." Pavla je v zadregi obmila pogovor drugam. Po tem obisku jo je prvič začelo skrbeti, ali ni prišla že v jezike. Jerin je pisala vroče pisme. Namesto odgovora je prišel Jerin sam. Zaradi neke nalezljive boleznij med otroki je oblast ustavila šolski pouk. Povedala mu je vse in odkritosrčno. Mladji profesor je nekoliko prebledel, potlej pa se je smehljaj: "Saj se ne čudim, da je tiščal za teboj," je dejal, pijoč z željnimi očmi njeno razcevelo in zorečo lepoto. Pavli se je zvalila težka mora s srca. Od ljubezni in hvaležnosti so se ji orosile velike jasne oči. "Ali me jmaš res še rad?" "Moja ljubezen ne bi bila vredna nič, če ti ne bi zaupal." Rekel ji je preprosto in mirno. To je Pavlo zabolelo; zakaj spomnila se je, da je bila nanj večkrat skoraj že pozabila. "Vidiš, Pavlica moja, zmerom sem mislil nate," ji je odkrival svoje blago srce. "In odločil sem, da boš v kratkem moja draga ženica, -- če še tako misliš," ji je poredno pobožal zardelo lice, ki se je hotelo skriti na njegovih prsih.

"Oh --," je zaihtela; v tistem vzdihu je bila neskončna radost. Ko je doktor Jernejčič zvedel, da je prišel Jerin, ga je biž obiskal. V Mali Studenc se je pripeljal prazničen, lep in dobre volje, kakor bi prišel vabiti v svate. Jerin je bil precej presenečen, vendar ni z nobenim trenom oči izdal, kar je vedel o Jernejčičevih obiskah pri Pavli. Doktor je tako pogosto hodil v Mali Studenc, da se je o Jerinom prav prijateljil. Oba gospoda sta večkrat obiskala Pavlo. Vsi trije so bili zadovoljni in srečni, posebno Pavla, ki se ji je dobro zdelo, da ima rada oba. Ob tih večernih uri so posedali v hladni vrtni senčnici v družini nadučitelja, Groznika, Groznice in Brigite, kakor takrat, ko so se prvič videli. "Kje je gospod Slabe" se je domislil Groznik. "Pred kratkim je bil v sodni praksi, pa je moral odnehati, ker je nevarno zbolel." "Zbolel?" se je začudil Jerin. "Na krožnih vajah lani se je bil prehladil. Pljuča. Zdaj se zdravi doma na Gorenjskem." "Škoda bi ga bilo," je dejala Groznica. Ali bolni Slabe jim je bil predalč, da bi bili še desti govorili o njem. Zabava jim je šla tudi brez nje-ga. Prvo in glavno besedo je imel Jernejčič. Doživel je čudovitih in veselih dogodkov in pripovedovati jih je znal živo in nazorno. Pavla ga je pohvalila, da pripoveduje lepo in glad-ko. Ko je govoril, je gledal e njo kakor bi pripovedoval samo njej. V pripovedovanju je vpletal zares lepe in pesniške opise, da ga je človek rad in lahko poslušal. "Oženili bi se," se je vtikala Groznica. Janjo jo je,

da jo zgovorni doktor še pogleda komaj, čeprav je v nomer z obema rokama segala v lase, ker je vedela, da ob taki kretnji zaklapi vsa njena košata obilnost. "Oženili bi se," pri vas ženi ne bi bilo dolgočasno," je ponovila in obstala v svoji kretnji kakor bi ga hotela pozoriti nanjo. "Saj bi se, pa se ne morem," se je posili nasmehnil. "Ali se vam je kje kaj zapelo?" se je smejal Groznik. Brigita ga je grdo pogledala in na dušek izpila velik napitni kozarec vina. "Ne morem se, ker zmerom zamudim," je skrajaj ježno odgovoril odvetnik. "Za to ni nikoli prekešno," je ugovarjal nadučitelj in si počasi iztrikaval pipo. "Tista, ki bi jo bil rad dobil, me ni morala, ker me je bil prehitel že nekdo drugi. Saj pravim; zamudil sem." "Kdaj je to bilo?" je hotela vedeti Groznica in se mu je zagledala v nekoliko zardeli obraz. "Se v mestu, guspa," se je nasmehnil: oči so mu hodile po obrazih, na Pavlinem se takrat niso ustavile. "Takrat sem bil še zelo mlad; mlad in živ, neugnan in zdrav, da sam nisem vedel, kaj bi z močjo in mladostjo, ki sta mi pokali in vreli po žilah." "O, saj ste še zdaj prav mladi," ga je zadrževala Groznica. "Hvala!" se je naklonil, segei po kozarcu in željno pil. Potlej je nadaljeval: "Pavčka je bila zelo lepa in zelo blagega srca. -- Zvedil sem se z njo, tudi v obeh sem ji videl, da me ima rada, ali ženina si ni dala iztriniti iz srca. Tako sem moral odnehati jaz, večne zamude, kakršno sem." "Čisto pravilno," je polglasno ušlo Pavli. (Dalje prihodnjic.)

Josip Kostanjevec:

KOTANJSKA ELITA.

"Res je, prav res je. Vidite, ta ko mislim tudi jaz, gospod profesor! In srčno me veseli, da najdem tudi med posvetnjaki moža, ki se strinja z mojimi nazori!"

"Sodnik in še nekateri drugi se se porogljivo nasmehnil. Gospod Štipko pa je vprašal: "Kako pa hočete to začeti? Torej?"

TELEFON Main 1441 Central 201-R
Mihael C. Cerrezin
HRVAŠKO-SLOVENSKI ODVETNIK
413 Engineers Bldg.
St. Clair Ave. & Ontario St. blizu Public Square.

PREHLAD V GLAVI
Namažite si nosnice zunaj in znotraj z
Meniolatum
Takoje boste prosto dihali.

OBČINSTVU V OBVESTILO.
Jaz George Kaupa, naznanjam, da sem bil v zvezi z John Zupancem in da je bilo ime naše firme znano kot Zupanc & Kaupa Foreign Exchange and Steamship Ticket Agency, 6603 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Main 2119
Harry F. Glick
in
Bert D. Glick
SLOVENSKA ODVETNIKA
bosta premestila svoj urad iz sobe 102 Engineers Bldg.
sobo št. 214 Engineers Bldg.
15. januarja, t. l.

Krasno izdelane slike
bodisi posamezno ali z družino
SEBNA POZORNOST NOVOPOROČENCEN
SUPERIOR PHOTO STUDIO
7033 SUPERIOR AVENUE
JOHN BUKOVNIK
Slovenski fotograf.
Odprto ob nedeljah.

kazali človeka, kakršnen bi moral biti, da bi nas blažili in poučevali!" je odvrnil gospod Juri patetično.

"Toda nekateri trdijo, da so najboljše povesti tiste, ki so vzete iz življenja, ki nam slikajo ljudi, kakršni so v resnici, češ da le take povesti imajo stalno vrednost." je menil sodnik.

"Res je, življenje, resnično življenje nam slikaj pisatelj!" pravi Traven. "In prav spričo tega, ker nam naše najnovejše povesti ne slikajo resničnega življenja, prav spričo tega ne bi smele da le take povesti imajo stalno vrednost!"

"Gospoda moja, naši realisti bi morali opisovati naše življenje. A takega življenja, kakršno nam slikajo oni, ni še med nami Slovenci, mi ga ne poznamo. Ti ljudje, ki se nam slikajo tukaj, niso Slovenci, niti niso istiniti ljudje. To so žalostni junaki, ki so zrasli samo v prebujni domišljivosti pisateljevi.

"Med nami je znano prešestvo samo po imenu, samo po oni zapovedi, ki pravi: ne prešestvuj! Naše žene so vzorne, naše gospodične takisto, in možje naši — so značajniki. Kdor hoče torej, da nam spiše dobre povesti, mora pisati samo v tem smislu. To mislim, da je zdaj dokazana stvar!"

"Res je, istina! Gospod profesor ima prav!" je zivahno pritrdil gospod Juri. "Mo' Bog, kaka zaslepljenost, sikne sodnik svojemu sosedu na uho. 'Doma ga žena vara, da že vrabci o tem čivkajo — a nje mu je vsaka ženska posebej nedolžnost, zvestoba in skupina vseh čednosti!'"

"V istem trenutku so se odprla vrata, in med njimi se je pojavila — Travenova hišna. V obraz je bila silno bleda, a rdeče pege ne tej bledeci so jasno pričale, da je skravnje razburjena in usopljena spričo nagle hoje.

Traven se ustraši in plane kvitšču. Bilo je nenavadno, da bi u prišla klicati hišna. "Za božjo voljo, kaj pa je?" Tudi Makso je prebledel. Prelatela ga je neka grozna sumnja. Ona pa je izpregovorila naglo in vsa zasepla:

"Stara gospa doma umira — sama. Mlade gospe pa že nekaj časa ni doma, odpeljala se je na izprehod. Moj Bog, to je strašno."

Traven naglo porabi klobuk in palico, prime krčevito Maksa za roko, in šla sta v največji naglici proti vili. Onj v čitalnici so zrlj za njima, dokler jima nista izginila izpred oči.

"Izvrsten gospod, ta Traven," je dejal kaplan. "Skoda, da stane tako daleč, večkrat bi ga posetil."

Ostala družba je molčala, a sodnik je pristopil k oknu, bobnal s prsti po šipah in mrmral: "Res izboren človek, samo ško da, da je tako tako — neumen!"

Planil je naglo v sobo svoje soproge, a tudi tam je bilo vse razmetano, vse v največjem neredu!

Grozna bolest mu je prešinila telo. Oči so se mu izbulile, senca so mu neprestano utripali in roke so se mu tresle. (Dalje prihodnjic.)



PRIDE
V CLEVELAND, O.
Dr. Albert F. Snell
od Snelovega privatnega Sanatorija v Cincinnatiju, O.
Bo v svojem CLEVELANDSKEM URADU ERIE BUILDING SOBE ŠT. 412 IN 414 vogal E. 9th Str. and Prospect Ave. V PONDELJEK 22. JANUARJA in bo ostal do SREDE 31. JANUARJA Samo deset dni!

Doktor zdravi vse kronične bolezni in hibe mož, žan in otrok. Veliko slučajev je, ko se je lahko izogniti nevarne operacije, ako se prepušča zdravniškemu zdravljenju. Zdravijo se vse vrste, ženske in otročje bolezni. Katarju in boleznim v želodcu se posveča posebna pozornost. Ako imate katarne nepravilke, pridite, da se vas preišče. Vsi bolni naj se poslužijo te prilike. Ako ste ozdravljivi, vam povemo, ako ne, vam da nasvet. Noben bolnik naj ne zamudi te prilike.

Ako imate revmatizem, nervoznost, slabost, otekla noga ali roke, jetrne nepravilke, srčne bolezni, ali katerikoli zgubljajoče bolezni kakor oslabiljenost, bledost, vrtoglavost, dispneja, slabo prebavo, zabasan, nepravilke v želodcu ali epilepsijo, vidičite dr. Snella. Uspešno se zdravijo krvne in kožne bolezni, kakor tudi pruh.

Ženske, ki trpijo na glavobolu, melanholiji, hrbtenici ali na kakih posebnih boleznih, ki so lastne ženskam, naj gotovo vprašajo za svet tega specialista. Ovarium ali trebušne nepravilke se zdravijo brez operacije. Ako se vam je svetovalo, da se drste operirati za te vrste bolezni ali vesled pruha, tedaj ne postavljajte preje življenja v nevarnost, da vprašate tega specialista.

Stari ali mladi možje. Noliene razlike ni, na čem bolchate ali koliko časa bolchate; ako je v nevarnost vaša sreča, obrnite se na tega specialista. Nič ne de, kakšno bolezen imate ali kako slabe izjave ste slišali o sebi, nič ne de, ako se vam je reklo, da ste neozdravljivi. Posvetujte se s tem znamenitim zdravnikom, in ako je le nit upanja, tedaj boste našli upanje v njegovem zdravljenju, ki vas bo dovedlo do zdravja, zadovoljstva in sreče.

POSEBN APOZORNOST se obrača na kemične in mikroskopične preiskave krvi, urina in sputuma in na nervoznostne ter dušne kompliciranosti. Naslovite vsa sporočila na Dr. Albert F. Snell Vogal E. 9th St. and Prospect av. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Naročajte dnevnik ENAKOPRAVNOST

Dnevnik Enakopravnost
JE LAŠT SLOV. DELAVCEV, KATERI SO GA PRICELI IZDAJATI ZA NAPREDEK SLOV. NASELBI NE V CLEVELANDU IN DRUGOD.
JE NAJBOLJ RAZŠIRJEN LIST v Clevelandu in oglaševanje v tem listu je uspešnejše kot v kateremkoli drugem listu.
DRUŠTVA SE BODO POVZDIGNILA na članstvu, ako bodo oglašala v našem listu.
TISKOVINE VSAKE VRSTE izdeluje naša tiskarna.
DELAVCI NAJ VEDNO IN POVSOD podpirajo one, kateri podpirajo njih podjetje.
"ENAKOPRAVNOST" KOT DNEVNIK, bo vedno deloval za koristi in povzdigo slov. naroda.
"ENAKOPRAVNOST" bo v sporih med delom in kapitalom, vedno na strani delavstva.
Ameriško -- Jug. Tiskovna Družba
Princeton 551. 6418 St. Clair Ave.
Sezite poknjigi
Razkrinkani Habsburžani

5%

Dolžnost slehernega človeka je pomagati samemu sebi!

In to najlažje vsak stori, če naloži svoj denar na slovenski posojilnici, ki je edina v Clevelandu, ki vam nosi obresti po 5%.

Urad je odprt tudi vsaki dan od 6—8 ure zvečer razen ob sredah.

The International Building and Loan Co. St. Clair Ave. in vogal E. 63rd Str. Pridite in pogledjte naše nove poslopie na vogalu 63. ceste in St. Clair Ave.

5%

### Iz stare domovine.

#### Posilstvo in oskromba.

Pred mariborsko poroto se je zagovarjal v tajni razpravi 28-letni Josip Linčič iz Podpeče, ker je dne 16. septembra posilil že omoženo Jožefo P. Linčiča je dokazal, da je bil kritičnega dne močno pijan in je torej dejanje brzčas zagrešil v vinjenosti. Potrošniki so vsled tega zamikali hudo delstvo posilstva in potrdili le prestopok par. 532. k. z. to je, ako kdo zagreši kako hudo delstvo v pijanosti. Senat je obsodil Linčiča na 3 mesece zapora. Državni pravnik je prijavil ničnostno pritožbo.

Za Linčičem se pripeljali v porotno dvorano 63letnega vinogradnega čvarja Ivana Kranerja iz Hlapja v Slovenskih gorah, ki je obtožen, da že že lanskega jesen na pašni splošno zlorabil neko 11-letno deklico. Letošnje jesen se je približal zopet neki drugi 12-letni deklici na pašni ter jo z malenkostmi darilci pripravil do tega, da se mu je spolno udajala. Ko je mati deklice to zaznala, je ovadila obdolženca. Obtoženec svojega dejanja ne taj. Po zaslišanju navzočih deklic, ki so bile oskrupljene, so porotniki soglasno potrdili vprašanje hudo delstva posilstva in oskrombe. — Kraner je bil nato obsodjen na 2 leti ječe ter je kazen brez ugovora sprejel.

#### Uboj radi dekleta.

Posestnik Franc Marin v Polancih pri Ptujju je imel brhko hčerko, v katero se je zagledal sosedov sin Janez Majcen. Dne 12 septembra zvečer so pri Marinu stiskali sadje. Pri tem delu je bil navzoč tudi Janez Majcen. Tekom večera p je fant zvedel da nameravajo priti na Marinovo "prešo" tudi fantje iz sosedne vasi in ga prestopiti. Janez je zato skočil v vas po prijatelje. Ko se je vrnil s sedmimi sobojevniki, je res našel pri Marinu fante iz sosedne vasi. Ko so kmalu po polnoči dekleta odhajala, so šli fantje za njimi, vriskali so in peli. Najglasnejši med njimi je bil Martin Zavec, ki je klical in a korajžjo in začel naenkrat streljati proti fantom iz sosedne vasi. Strel je zadel Franca Sirca, katerega so dekleta odnesla na bližnji skedenj, kjer je še isti večer umrl.

Zavec se je danes zagovarjal s silobranom, verjeli pa so mu to le štirje porotniki, dočim je ostalih osem porotnikov potrdilo vprašanje uboja. Zavec je bil za to obsodjen na 4 leta težke ječe.

#### Prvi javni nastop dr. Šušteršiča.

13. dec. so ožji prijatelji drja, Šušteršiča priredili nekdanjemu voditelju SLS v hotelu "Strukelj" pozdravno večerjo, katere se je udeležilo zlasti mnogo duhovščine. Dr. Šušteršič je imel daljši govor, v katerem je poudarjal zvestobo državi in jugoslovanstvu in naznanil, da se namerava z vsemi silami posvetiti zopet političnemu delu.

#### H. S.:

### Malenkosti, ki niso malenkosti.

#### 1. Srečanje na ulici.

Zivljenje je lepo. Danes sem zopet enkrat srečen, prav srečen. Vem tudi, da deli to srečo z menoj še drugo bitje. To imava zahvaliti enemu samemu trenutku. Srečala sva se na ulici, sredi množice ljudi, ki ntmajo časa. Vendar sva pa obhajala trenutek najslajšega udajanja. S pogledi sva se tesno objela in si priznala prastaro priznanje. "Ljubim te, tvoja last sem." V sekundi srečanja sva do dna pokušala blaženstvo. Ve nebeške modre oči, nikdar več ne bom koprnel pri vašem pogledu! Bežni koketni pogledi — in nič drugega? Nič. Bilo je vsa jenje in združenje dveh čistih

duš, ki sta v trenutku pokušile slas: življenja. Po tem užitku ne bo ostalo nič drugega, ko lep spomin brez žela. Drugi pa se naj medsebojno taksirajo. To zadostuje za kicoše in kokete.

Kako je vendar življenje lepo! Uživajmo mimogrede njega radost, — petdeset let, ki so nam usojena, bodo tako trajala celo večnost.

#### 2. Na vrhuncu.

Družba zelo modernih ljudi. Dame in gospodje kar tekmujejo v filozofiranju o nadčloveku. Tudi o morali vedno povedati marsikatero napihnjeno. Vse vprek naglašajo Prometeja, materinsko pravo, žensko samoodločbo. Iz oddaljene sobe prihajajo melodije. Gospod sedi na klavirju in fantazira.

Družba ni opazila da se je zunaj napravilo k nevihti. Naenkrat se zablika, da se razsvetli vsa soba. Tresku sledi kratek močar grom. Preplašeno se vsi spogledajo. V vsakem licu je zapisan strah.

Gospod na klavirju pravkar zaigra okrogel valček. Nejevoljno se vse glave ozro v njegovo smer. Posvariti ga je trebal. Domače gospa jih vse prehitu, zdrinja v sosednjo sobo in kliče vsa prestrašena: "Tak nehajte vendar že človeki! Vi boste krivi, če nas strela kaznuje za ta greh!" Da, da, tako enostavno le ni ta reč s človekom in pol.

#### 3. Vljudnost

Gospod se mi globoko odkrije, trkne celo s petami ter me prosi ognja za cigaro. Potem se izredno ljubезno zahvali in se pozet poslavlja z najizbranejšimi oblikami vljudnosti.

Izvrstno vzgojen kavalar. In vendar...N.... pustil je, da sem mu jaz držal vžgalico, namesto do jo je sprejel kakor dar. To je bila neotesanost. Saj nisem njegov sluga!

Njegova vzgoja je napredovala le toliko, da je vedel, da ne sme vzeti moje cigare v svoje prste. Napram vžgalici je bil brez razumevanja.

Malenkost, gotovo! Veruj mi, kostih razlike med oliko in omiko, pa, da spoznaš na takih malenkostih.

### Slovenski Narodni Dom, Cleveland, O.

Izkaz vplačil na delnice od Decembra 5. 1922 do Decembra 31. 1922. Stanstvo sledečih društev je plačalo na delnice:

Napredne Slovenke št. 137 SNPJ. — Frances Krašovec II, Edvard Bradac po \$10.00, Raymond Lach, Jenny Samich in jela Dobrinic po \$9.00, Rafaela Smuk, \$8.00, Mary Cankar in Helena Tibiasch po \$7.00, Agnes Lunder \$4.00, Jerica Kačar, Alojzija Flajšman, Jenny Skuk po \$3.00, Josipina Kurtz, Alojzija Trenta, Ivana Erjave, Antonija Škorjanc, Eitel Trenta, Antonija Zalstel, Jenny Vavpotič in Neimenovana po \$2.00, Karolina Sešek, Terezija Mihar in Frances Ke iz po \$1.00.

Zužemberk: Ivan Pintar \$10.00.

Carniola Hive št. 493 LOTM: Mary Branač, Katie Tisovec in Anzela Mirtič po \$9.00, Terezija Kopina, Johana Gregore po \$8.00, Mary Modic \$7.00, Frances Laurič \$6.00, Uršula Rakar, Frances Tavčar, Frances Slapnik po \$5.00, Mary Mojškerc in Jera Jerc po \$2.00.

Slovenski Sokol: Louis Spehek \$9.00, Andrej Noch \$2.50, Maryan Zivkovich \$2.00. Glas Clevelandskih Delavcev št. 9 S. D. Z.: John Miklich \$9.00, John Ivanček \$4.00, John Turšič in Frank Brodnik Sen. po \$1.00.

Sv. Janeza Krstnik št. 37 J. S. K. J.: Frank Penca \$20.00, John F. Perko \$10.00, Louis Urbas \$4.00, Frank Kačar \$3.00, Josip Sernelj \$1.00.

France Preširn št. 17 SDZ: Frank Gregorc \$8.00, Carniola Tent št. 1288 T. M.: Frank Toporič \$30.00, Geo Kuhar \$20.00, Frank Modic na račun 10 delnic \$20.00, Josip Markovič, Frank Cerar, Josip Kern, Louis Katern po \$10.00, Louis F. Trugar, John Pucel, Andrej Kocjan, Louis Mubič po \$9.00, Anton Matjašič, John Mirtič, Josip Šušteršič, Frank Budan po \$8.00, John Mirtič \$7.00, Frank Korošec \$6.00, Rose Fritz, Frank Šenk, Anton Jerman, Peter Velikonja, Josip Trunkel po \$5.00, Math Kern, Jakob Telban, Mike Swall, Stefan Laurin, Karl Jevnikar, John Primožič po \$4.00, John Glinšek, Josip Jaklič, Dominik Blatnik po \$3.00, Frank Olama, Jerry Glavač, John Znidaršič, John Steklasa, Frank Zaletel, Anton Gačnik, Karl Jevnikar, John Mahovlič, Frank Zajc, John Smolič po \$2.00, Mary Smolič, Johana Smolič, Albert Mišič, in John Kožar po \$1.00; Slovenec št. 1. SDZ: John Skrbina \$8.00, Josip Stern \$1.00.

Delavec št. 444 SNPJ: Anton Gantar \$10.00, Posipina Terbičan \$12.00, Frank Verbič \$8.00, Jakob Obreza \$6.00, Andrej Kolenič in Louis Lipanje po \$5.00, John Božič, Friderik Bašel, Frank Repar po \$4.00, Leopold Simončič \$3.00, Fran Donat \$2.00, Anton Stuček \$1.00.

Naprej št. 5 SNPJ: Geo Rakar, Louis Iljaš po \$9.00, Anton Pucelj, Jakob Konjar po \$6.00, Filip Raztresen \$8.00, Antn Golič, Anton Znidaršič, Ernest Bajec, Josip Cvelbar, Anton Giancomelli, Vincen, Jamšek, Frank Slejko, Josip Pintar, Anton Puček po \$5.00, Josip Filipič, Josip Miljavec po \$4.00, Andrej Keržišnik \$3.00, Jernej Ulčar, Anton Eppich, John Eržen Jr. po \$2.00, Boris Pavlin, John Peček po 1. Lunder Adamič št. 20 SSPZ: John Marn \$12.00, Frank Ilc in Frank Kovačič po \$10.00, Frank Somrak, Josip Mrhar, Josip Tisovec po 5.00, Math Muhovec, Blaž Dolinar, Josip Kodrič po \$4.00, Krist Stokelj, Jakob Svigelj, Frank Istenich po \$3.00, M. Istenich \$2.50, Antonija Wess Jr., Josip Rranclaj, Frank Garbas, Alois Terbežnik po \$2.00, Josip Okoren, Josip Kodrič, Primož Stare po \$1.00.

Danica št. 11 SDZ: Mary Bricej \$5.00, Mary Spehek \$3.00, Slovan št. 3 SDZ: Josip Urbančič \$20.00, John Spehek \$3.00, Clevelandski Slovenci št. 14 SDZ: Frank Kolenc \$10.00, Anton Pevec, Josip Certalič, John Štümec, po \$9.00, Frank Kisovec \$8.00, Anton Velkovrh, Josip Pavlin, Luka Levac po \$7.00, John Zupančič \$6.00, Aug Cadeš \$5.00, Jakob Korenčan, Frank Simončič, po \$4.00, Pakib Kolman, Frank Lah po \$3.00, Louis Eckart, John Košuta, Josip Hrovat po \$2.00.

Srca Jezusa: John Levstik \$12.00, Jernej Znidaršič \$10.00, Lovsko podporno društvo Sv. Evstahija: Anton Stanovnik \$8.00 Karl Ferkolj in Henrik Kranjc po \$1.00.

Svobodomislne Slovenke št. 2 SDZ: Gertrude Soršek \$9.00, Josipina Kolenc \$8.00, Jenny Pelko \$7.00, Rosie Boštjančič, Mary Centa, Josipina Znidaršič, Fany Spehek po \$5.00, Ivanka Vokcač \$4.00, Jenny Grebenc, Mary Znidaršič po \$3.00, Antonija Ivnik \$2.00, Mary Abram in Ma-

ry Kogoj po \$1.00, Loška Dolina: Marko Zagar \$50.00, Anton Znidaršič \$10.00, Ribnica št. 12 SDZ: Louis Mrhar, Frank Turšič po \$7.00, John Boldan, Josip Levstik po \$5.00, Charles Krašovec \$3.00, Louis Kromar \$2.00, Josip Hočevnar \$1.00.

Primož Trubar št. 126 SNPJ: Alej Florjančič, John Bajt, John Jalen po \$8.00, Blaž Garjol, Frank Zitko, Frank Suhadolnik, po \$6.00, Frank Potočnik, \$3.00 John Zalar \$1.00.

Z. M. B.: Andrej Blatnik, Steve Turk, Josip Centa po \$9.00, Josip Pograjc \$5.00, John Snajder \$3.00, John Papež, Jos. Znidaršič po \$2.00, John Smolič, Andrej Sadar po \$1.00.

Jugoslav Camp št. 293 W. O. W.: Josip Jaklič \$8.00, Frank Laurič \$4.00.

Složne Sestre št. 120 SSPZ: Agnes Zarnik \$6.00, Rosie Kikel \$5.00, Fany Fajdiga, Maryan Bašel, Florence Yeray po \$3.00, Ursula Kalac in Fany Grill po \$2.00.

Napredni Slovenci št. 5. SDZ: Matevž Zakrajšek \$5.00. Vodnikov Venec št. 147 S. N. P. J.: Erazem Gorshe \$5.00.

Clani raznih drugih društev pa so vplačali in sicer: Anton Selan \$40.00, Anton Satkovič na račun 10 delnic \$10.00, Frank Frankovič, in Stefan Gombac po \$10.00, Ivan Zorman \$18.00, Tomaž Zerovnik \$8.00, John Frank, Edvard, Ena, Mary in Louis Jerman vsak po \$8.00, Fran Zivoder, Blaž Modic, Albina Moro po \$5.00, Marko Badovinac \$4.00.

Društva pa so vplačala in sicer: Delavec št. 444 SNPJ. \$100.00, Z. M. B. \$10.00, Jadranska Vila št. 178 SNPJ. \$8.50 in Godba Bled \$10.00.

V tem poročilu izkazana skupna vplačila znašajo \$1524.50. Zadanji izkaz je znašal \$43,446.-

ry Kogoj po \$1.00, Loška Dolina: Marko Zagar \$50.00, Anton Znidaršič \$10.00, Ribnica št. 12 SDZ: Louis Mrhar, Frank Turšič po \$7.00, John Boldan, Josip Levstik po \$5.00, Charles Krašovec \$3.00, Louis Kromar \$2.00, Josip Hočevnar \$1.00.

Primož Trubar št. 126 SNPJ: Alej Florjančič, John Bajt, John Jalen po \$8.00, Blaž Garjol, Frank Zitko, Frank Suhadolnik, po \$6.00, Frank Potočnik, \$3.00 John Zalar \$1.00.

Z. M. B.: Andrej Blatnik, Steve Turk, Josip Centa po \$9.00, Josip Pograjc \$5.00, John Snajder \$3.00, John Papež, Jos. Znidaršič po \$2.00, John Smolič, Andrej Sadar po \$1.00.

Jugoslav Camp št. 293 W. O. W.: Josip Jaklič \$8.00, Frank Laurič \$4.00.

Složne Sestre št. 120 SSPZ: Agnes Zarnik \$6.00, Rosie Kikel \$5.00, Fany Fajdiga, Maryan Bašel, Florence Yeray po \$3.00, Ursula Kalac in Fany Grill po \$2.00.

Napredni Slovenci št. 5. SDZ: Matevž Zakrajšek \$5.00. Vodnikov Venec št. 147 S. N. P. J.: Erazem Gorshe \$5.00.

Clani raznih drugih društev pa so vplačali in sicer: Anton Selan \$40.00, Anton Satkovič na račun 10 delnic \$10.00, Frank Frankovič, in Stefan Gombac po \$10.00, Ivan Zorman \$18.00, Tomaž Zerovnik \$8.00, John Frank, Edvard, Ena, Mary in Louis Jerman vsak po \$8.00, Fran Zivoder, Blaž Modic, Albina Moro po \$5.00, Marko Badovinac \$4.00.

Društva pa so vplačala in sicer: Delavec št. 444 SNPJ. \$100.00, Z. M. B. \$10.00, Jadranska Vila št. 178 SNPJ. \$8.50 in Godba Bled \$10.00.

V tem poročilu izkazana skupna vplačila znašajo \$1524.50. Zadanji izkaz je znašal \$43,446.-

DRAGI PRIJATELJI Berite mojo izjavo Edini način, da vam razodenem.

Od tisočih hvaležnih pisem prejetih iz vseh delov zemlje in od mnogih, ki so me prišli osebno obiskati v Pittsburghu, da se mi zahvalijo, ker sem jim pomagal nazaj k zdravju sem uverjen, da dela moj slavni Bolgarski Krvni čaj več dobrega za bolehnih ljudi, kot katerokoli drugo zdravilo kar jih imamo danes na svetu.

Jaz sem že blizu 60 let, toda vseeno se počutim še kot mlad mož. Najprej sem napravil Bolgarski Zeliščni čaj sam zase in za družino, nato so me začeli spraševati prijatelji, naj ga jim dam za njih bolezni matere, očete, žene, može, in za druge ljubljene. Pomagalo je privedi do zdravlja tiste, ki so že skoro popolnoma obupali. Danes rabi na milijone ljudi v vseh delih sveta Bolgarski čaj.

Oni vedo, da pomagajo bogatj soki, skuhani iz korenin, lubja, perja, semenca zelišč in rož, bolnim ljudem nazaj k zdravju.

Tekom strašne influenčne epidemije leta 1918 in 1920 je bil Bolgarski Zeliščni čaj velik uspeh pri odbitju napadov te bolezni. Ljudje so hitro spoznali, da če se zavžejo s to steklo, tvojega vročega čaja pradno se erez v nekakšno nesmeki pretok krvi, kar slovska snopi in odstrani strupene snovi iz črvenjasa. Tako velika je bila to reč nastala todaj zahteva po čaju, da sem bil primoran obratovati moje delavnice noč in dan, da sem izpolnil naročila, ki so prihajala z vsako pošto.

Zelim, da vsakdo ki čita to izjavo razume, da edini način potem katerega vas moram seznaniti z zaslugami mojega čudovitega zdravila je skozi ta cenjeni list.

Jaz imam tako zaupanje v Bolgarski Zeliščni čaj, da je vsak lekarnar poverjen od mene, da vrne celotno ceno, ako koga ne zadovolji. S spoštovanjem H. H. Von Schliek, predsednik. Opomba: V okraj kjer ni lekarnarjev, bom z veseljem poslal po pošti eno veliko družinsko škatljo za \$1.25 ali 3 za \$3.15 ali 6 za \$5.25. Naslovite na H. H. Von Schliek, president, Marvel Products Company, 43 Marvel Bldg., Pittsburgh, Pa.

00 Skupna vplačila na delnice do konca leta 1922 vsteviš preostanek blagajne dne 1. januarja 1922 ki je znašal 8,326.46 znašajo torej 44,970.50 ter je svota \$40,526.00 naložena na banki, med tem ko se je druga svota porabila za kopaanje kleti. Sedaj so priobčena vsa vplačila na delnice prejeta od tajnika S. N. Doma do 31. Decembra 1922.

Ako kedo zapazi kako pomoto bodisi glede imena ali glede svote, je prošel, da se oglasi pri tajniku S. N. Doma, da se pomota popravi. Ker se prične sedaj graditi novo poslopje se je nadejati, da bode članstvo tudi v letošnjem letu pridno seglo po delnicah S. N. Doma in tako pripomoglo k boljšemu napredku.

**PAIN-EXPELLER VAM BO POMAGAL!** Če jo poklepan Pain-Expeller na pomoh, bo BOLEČINA hitro prestopila ter bo mahoma izginita. Ob prvih znamenjih revmatizma, živčne potrošnosti, nevralgije, bolečin, krčevitega trganja, si nabavite steklenico tega močnega, zaslužljivega družinskega linimenta ter ga vdrgnite. Pristni Pain-Expeller nosi našo SIDRO varnostno znamko. Vse drugo je ponaredba. 55c in 70c. v lekarnah ali od F. AD. RICHTER & CO. 104-114 South 4th St., Brooklyn, N. Y.



**CIRCIET** MORE THAN A BRASSIERE. Nemo Hygienic-Fashion Institute 120 East 16th St., New York, Dep't M.

**CUNARD ANCHOR** V Jugoslavijo v 8. dneh. Potujte na enem izmed morskih velikanov, ki odpluje vsak torek: AQUITANIA 45,047 ton MAURETANIA 30,704 ton BERENGARIA 52,022 ton

Razkošne kabine tretjega razreda z 2., 4. ali 6. posteljami. Izvrstna jedilnica, kadilnica in počivalnica. Zaprt krov za šetanje. Izvrstna hrana. Vse udobnosti kot doma. Nobenih skrbi. Za listke in druge informacije se vlagajte pri bližnjemu zastopniku v vašem mestu ali v bližini. Cunard denarne pošiljave se izplačajo v Jugoslaviji hitro, sigurne in zanesljivo.

Cunard Anchor Line, Hotel Cleveland Bldg. Cleveland Ohio.

**Izredno poceni** Hiša za 2 družini, 8 sob. 2 kopalnice: lot 40x140 blizu E. 140. Str. Cena \$5,000.00; lot ali mortgage se vzame kot delno vplačilo.

**Moses Realty Co.** 15505 Waterloo Rd. EDDY 7841 WOOD 370-R

## MALI OGLASI

**SLUŽBO DOBI** slovensko dekle za splošna hišna opravila. Poizve se na 1196 Norwood Rd. 19)

**NAZNANILO!** Tem potom opozarjam člane W. O. W. Waterloo Camp 281 v Collinwoodu, da se polnoštevilno vdeležo seje v nedeljo, 21. tega meseca. Na programu imamo več važnih točk, kar se tiče bojniške podpore in sprejem novih članov.

Zatorej bratje veliko nagrado za dobivanje novih članov vam razjasnim na seji. Pozdravi! CHAS. LAMPE, tajnik.

**OPREMLJENA** soba se odda za enega fanta na 1134 E. 63. St. 17)

**DEBELI PRAŠIČI** naravnost iz kmetov. Vseh velikosti, živi ali osnaženi, pregledani od mesta, pripejani kamorkoli. Nižke cene. Pridite ob pondeljkih ali četrkih in si izberite vaše prašiče. H. F. HEINZ, Stop 150 Shore Line. Willoughby kara. Telefon Wickliffe 106-L.

Ako se počutite boine, obrnite se v vsakem slučaju do kiropraktičnega zdravljenja — in jamčeno vam je, da se boste počutili boljše — dobro.

**Dr. Albert Ivnik, D.C.** Chiropraktor 5506 ST. CLAIR AVE. vogal 55. ceste.

**Why? Suffer?** Mesečne bolečine, nevralgične, sciatične in revmatične bolečine, glavobol, boleli hrbet in vse druge nadloge se hitro odpravijo z **Dr. Miles' Anti-Pain Pills** Ne vsebujejo nobenih nevarnih snovi. Zakaj jih ne poskusite? Ask your druggist

**Dr. Miles' Anti-Pain Pills** Prospect 2420 Central 1766

**The F. W. Zimmerman Co.** splošni prevažalci Pripeljemo in postavimo na prostor blagajne, stroje, pohištvo za pokame, odpošljemo ali shranimo. 3400 St. Clair Ave. CLEVELAND, O.

**OGLASAJTE V "ENAKOPRAVNOST"**

**IŠČEJO SE TEŽAKI** za stalno delo. Dobra plača. Zgla site se pri **DIALOSKY BROS. CO.,** 8120 Kinsman Rd.

**PRODA** se lot v West Parku, prav blizu šole. Lot ima številko 217, je 175 čevljev dolg in 40 čevljev širok. Proda se prav poceni zaradi odhoda od tukaj. Zglasiti se je na 1048 E. 70 St.

**IŠČE** se dva delavca za pri izdelovanju cement blokov. Biti morata dobro izurjena. Služba se nastopi takoj. Oglasite se pri Math. Nemeč, Noble, O. Pismeno, Box 132, Noble, O. (18)

**FORD AVTOMOBIL** v dobrem stanju se porada poceni. Zglasiti se je na 14110 Sylvia Ave. Collinwood. (18)

**POZOR AVTOMOBILISTI** Carbon Remover za čiščenje avtomobilskih cilindrov. Knead-it za popravo tajerjev in tu-bov in Grease za umivanje rok brez vode. se dobi pri **JOHN INTIHAR** 16002 SARANAC ROAD.

**THE W-K DRUG CO.** St. Clair, vogal Addison Rd. Edina slovenska lekarna v Clevelandu. **JOHN KOMIN, Lekarnar.** Mi izpolnjujemo zdravniške recepte točno in natančno.

**HIŠE — FARME LOTI!** Hiša 9 sob, za 2 družini; gas, elektrika, kopalnice, velik lot; cępa \$4,800.00. Gotovine \$1,400. Hiša 7 sob za 2 družine; gas, elektrika, kopalnice, velik lot; Cena \$4,500.00, gotovine \$1,200. Enakih posestev imamo na izbero. Oglasite se takoj pri **Collinwood Realty Co** 15513 WATERLOO RD. J. KRALL & D. STAKICH. Imamo tudi več trgovin naprodaj.

**SLOVITO STARO ZDRAVILO POMAGA MNOGOTERIM.** Na tisoče ljudi trpi vsled žledolnih nadlog, in vsi ti so ozdraveli s pomočjo Evropskega Krvnega Čaja. Doktor druge bolezni, kakor naprimer Zolčni kamen, Rak, Zaprtje, Slabo prebavlanje, Izguba sluzi, Bredspesnost, izvirajo iz žledolnih nadlog. Če se počutite oslabele, če imate slabo slast v svojih ustih, pokrit jezika, slabo slast in nobene posebne energije, vzijavite Evropski Krvni Čaj. To je naravno zdravilo ter izvaja svoje blagodejno delovanje na žlezoce, kri, jetra in ledvice ter jih pripravi, da opravljajo svoj posol. Cena Evropskemu Krvnemu Čaju je \$1.00. Pošljemo ga takoj po prejemu denarja. Naslov:

**Guenther Remedy Co** Collinwood Sta., Cleveland, O.

**GRAMOFONSKE PLOŠČE** zahtevajte novi cenik Slovenske PLOŠČE preje \$1.00 sedaj 75c **VELIKA ZALOGA UR IN ZLATINE** **Wm. Sitter** 3805 St. Clair Avenue.